

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«Многофункциональный культурный центр»
Солонешенского района Алтайского края

Утверждаю: 
И.О. директора Рябых В.Н.
«23» ~~ИЮЛЯ~~ СЕНТЯ 2023г.

Информация о работе домов культуры по профилактике экстремизма и терроризма на территории Солонешенского района.

Профилактика экстремизма – система правовых, организационных, воспитательных, пропагандистских мер. Учреждения культуры направляют свою деятельность на предупреждение, предотвращение негативных явлений в молодежной среде, профилактику национального экстремизма и формирование культуры общения. Работники клубных учреждений комплексно подходят к формированию толерантного отношения подростков и молодежи к гражданам любой национальности, патриотическому воспитанию личности.

В целях воспитания и приумножения здорового, духовно – нравственного потенциала клубными учреждениями разработаны планы мероприятий, по созданию социально – психологических условий для развития личности, организации гуманистически насыщенного досуга подростков и молодежи в свободное время.

В культурно-досуговых учреждениях по этому направлению ведется активная работа, проводятся информационные мероприятия, разъяснительные беседы, оформляются выставки и информационные стенды. Главной задачей мероприятий является профилактика национального экстремизма, формирование толерантного отношения подростков и молодежи к гражданам любой национальности, профилактики преступности, правонарушений и безнадзорности, патриотическое воспитание личности. Ежегодно учреждениями культуры для детей, подростков и молодёжи проводится более 200 мероприятий. Важное место уделяется деятельности детских, молодежных любительских объединений, клубных формирований, задачей которых является организация позитивного развивающего досуга подростков и молодежи. Так в 37 клубных формированиях занимаются 403 детей и подростков.

Участники коллективов самодеятельного творчества не разделяют себя по национальной принадлежности, что способствует укреплению благоприятной обстановки внутри коллективов.

По предупреждению терроризма и экстремизма, а также патриотическому воспитанию граждан было проведено **10** мероприятий, на которых присутствовало **529 человек** сюда вошли мероприятия по правонарушениям и безнадзорности, предупреждению терроризма и экстремизма, гражданское воспитание и другие.

Ведется активная работа по военно-патриотическому воспитанию, которое в наибольшей степени влияет на формирование толерантного сознания молодежи, профилактику экстремизма. В учреждениях культуры проходят встречи с ветеранами вооруженных сил, тружениками тыла, организация празднований Дня Победы, дня Защитника Отечества, подготовка молодых людей к службе в рядах российской армии – проводы в армию. Работая в данном направлении, учреждениями культуры уделяется большое внимание мероприятиям, где главным является пропаганда любви к родному краю, его культуре и обычаям, интерес к народным традициям. Доброй традицией становятся праздничные мероприятия, посвященные Дню России.

Наиболее интересные мероприятия прошли:

1. 18.01 В филиале Сибирячихинский СДК был размещен информационный стенд «Экстремизм - проблема современности».

В ходе работы информационного стенда жители села узнали о понятии экстремизма в глобальном мире и в России, его основные идейные источники, существующие разновидности экстремистской деятельности и их динамику. Также была представлена информация о мерах противостояния данному явлению и мерах наказания за экстремистскую деятельность.

2. 21.02. в филиале Тополинский СДК был проведен круглый стол. «Терроризм- угроза будущего» Ведущая напомнила детям, что 3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом. Было упомянуто о бесчеловечных акциях, которые потрясли мир – в Кизляре, Буденновске, Москве, Волгограде. Большую тревогу у участников круглого стола вызывало то, что создаются различные группировки, куда вовлекаются подростки все более раннего возраста и молодежь. Собравшиеся единодушно осудили действия террористов.

С материалами ознакомились все участники круглого стола и получили памятки «Терроризм – угроза обществу».

3. 23.03 в филиале Тополинский СДК прошла беседа «Мы разные, но мы вместе против террора» прошла беседа на тему «Мы разные, но мы вместе против террора».

Мероприятие было подготовлено для ребят старших классов. Ведущая рассказала детям о видах террора, дала историческую справку о событиях прошлых лет, которые происходили в России. Дети получили буклеты и памятки, в которых рассказывалась, как вести себя если увидели подозрительный предмет, если вас взяли в заложники. В заключении дети сделали выводы о правилах поведения в опасных ситуациях.

Мероприятия, проводимые КДУ взаимосвязаны с многими направлениями деятельности, а для достижения их цели, работники культуры решают задачи, связанные с индивидуальным подходом к каждому жителю и посетителю. Безусловно, проводить профилактику терроризма и экстремизма среди молодежи и подростков намного выгоднее, чем ликвидировать последствия подобных явлений. В связи с чем перед работниками культуры поставлены задачи:

- планирование и проведение комплексных мероприятий по формированию правовой культуры в молодежной среде. Знание своих собственных прав и свобод будет способствовать развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству.

- работа с молодежью, направленная на воспитание толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. Как известно, часть 2 статьи 19 Конституции РФ запрещает любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой и религиозной принадлежности. И у каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких - либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма.

- организация и совершенствование поведения мероприятий для досуга и отдыха молодежи. Не секрет, что многие молодые люди попадают в различные радикальные организации во многом, из-за отсутствия желания, а нередко и возможности проводить свое свободное время с пользой для души и тела: здоровый образ жизни, занятия спортом и физической культурой.